## 外国人对乒乓球也是真爱

打不过中国队,乒乓球反而成了大众奥运项目

"

有个里约奥运的段子说,中国乒乓球运动员做 梦给吓了一身汗,梦到在 国内打联赛,醒来后发现 身在里约,又笑了!

日本球迷马上看到了 差距:

"没办法,谁让他遇到 了真人游戏版中的超级大 BOSS!"

"碰到这样的怪物,就 是有攻略和修改器也没用 了。"

8月10日在里约奥运 乒乓球男单1/4决赛,马 龙碰到了本届比赛最大黑 马、连续淘汰了波尔和庄 智渊的尼日利亚球员阿鲁 纳,依旧4比0横扫。

重点是,阿鲁纳已创造了非洲运动员在奥运会的最好成绩,尼日利亚的乒乓球是怎么玩起来的?

□ 乒乓球在尼日利亚很普及

你不知道的是,尼日利亚的乒乓球普及 率也很高,高手也不少。在非洲乒乓球界, 尼日利亚就相当于中国,经常横扫对手夺冠。

阿鲁纳则是其中的不世天才,他从未到中国训练,就连教练都是本土的。但他练就一身奇门绝技,还因此前往欧洲联赛效力至今。2014年阿鲁纳就曾在与张继科的比赛中拿下两局,虽然最后2比4输了,但是很开心。

值得一提的是,阿鲁纳同时还是尼日利

亚安全保卫部队一员,他应是目前奥运会参 赛选手里安全系数最高的一个了。

阿鲁纳还有一位队友,41岁的托利奥拉,已第7次参加奥运会乒乓球比赛,是非洲参加奥运会次数最多的运动员,年龄也堪比乒坛常青树瓦尔德内尔。托利奥拉的最好成绩,不过是在2008年北京奥运会上进入32强。

阿鲁纳和托利奥拉,接下来还将在男团 比赛中携手出赛,对手还是中国队。

打了80年球的93岁老爷爷

41岁并不算神奇,美国一位93岁的老人比尔·古伊弗埃尔,就已连续冲击两届奥运会选拨赛。比尔来自美国的堪萨斯州,13岁开始学习乒乓球,如今已打了80年,时间给他带来的唯一变化便是"乒乓球涨到了2.5美元"。

早在2012年,比尔就参加过伦敦奥运会选拔赛,不过在第一轮就被淘汰了。对于自己的表现,比尔觉得相当不错,"想想看,我只有45美元的球拍,而他们有昂贵的装备。"今年比尔再次打进奥运会选拔赛,虽然最后没能

进入美国队出征里约,但他对乒乓球的热爱一点不减。就像他之前接受采访时所说的,"乒乓球是终生运动。到我这个年纪,还没有背部或肩部问题,我觉得很不错。"

大家都传说奥运会要抵制中国一家独大的 乒乓球,并不是每个外国人都这么看。对比尔 来说,打乒乓已成为健康的生活方式,"打乒 乓球时,眼睛不停地动,对大脑也有益。"除 了乒乓球,比尔还爱打网球,他向大家分享长 寿的秘诀,就是锻炼、饮食得当等。

## 中国大妈代表卢森堡参赛



因为打不过中国队,乒乓球比赛反而成了大众奥运。今年里约奥运会,有56个国家和地区共172位选手参加乒乓球比赛。

代表卢森堡出战的是53岁的中国大妈倪夏莲(如图),她也是众多中国海外兵团中特殊的一个,目前在卢森堡经营旅馆。对她和老公兼教练托米来说,奥运会就是边打球边旅游啊!

瓦努阿图,这个太平洋岛国,派出4名乒乓球运动员,其中一位名叫Yoshua Shing的选手参加男子单打赛,土生土长的本地人而不是华裔!虽然在伦敦奥运会和今年的里约奥运中均在预赛中就被淘汰,但指不定下届还会参赛。

这也是真事儿! 2013 国际乒联巡回赛长春站,来自巴拿马的奥姆尔·阿维塔尔(其实也是一名在北京留学兼练球的留学生)就近参赛。

巴拿马乒乓球当时世界排名第100位,跟中国球员比赛,基本相当于中国男足和巴西比赛。结果没有意外,自称"巴拿马张继科"的奥姆尔在5场比赛里一局没赢。

不过奥姆尔用电影《少年派的奇幻漂流》的一句台词来形容他们对待乒乓球比赛的态度:"如果我们在人生中体验的每一次转变,都让我们在生活中走得更远,那么——我们就真正地体验到了生活想让我们体验的东西。" 晚绵





赛事回顾:在8月10日的女子200米混合泳决赛中,叶诗文仅游出2分13秒56,在参赛的8名选手中排名垫底。作为上一届奥运会该项目的冠军,这样的发挥显然是失常的。但"泳镜翻了"这样的失误实在是有些业余。叶诗文也解释说,可能是因为自己太紧张了,心态没有调整好。

"今天的成绩当然是非常不理想的,也因为赛前一些基本的地方没有做好吧, 跳下水之后泳镜翻了就是什么都看不清 了,要是一只翻了可能还能继续坚持,可 是两只都翻了,我觉得我转身的时候可能 都快撞到了。"——叶诗文



赛事回顾:最近两天比赛中,奥运赛场的室外跳水池中的水颜色发生了巨大的变化,由之前的蓝色变成了绿色。有媒体担心水质是不是被污染了。英国《卫报》记者采访了里约奥组委官员,对方回应表示水质无害。

不过有维护泳池这方面的专家质疑说,有可能是泳池过滤系统出了问题,或者是有藻类滋生,他还调侃这个颜色不会是尿引起的,大家可以放心,而且也很容易清除,只要方法适当,一两天就能够让水的颜色恢复正常。

"我们已经对变成绿色的水进行了检测,结果表明不会对参加比赛的运动员有害,不过至于为何水会变色,目前还没有查出原因。"——里约奥运组委会



赛事回顾:吴敏霞在两天前结束了里约奥运的所有比赛,在接受媒体采访时还对"男朋友"这个词闪烁其词,倒是"霞姐夫"答应得爽快,在看台上被媒体采访时自爆是吴敏霞男朋友。之后,吴敏霞在微博上晒出自己和男友的合影公布恋情。当被问及何时领证结婚时,吴敏霞说慢慢来。

"比赛巴经结束了,自己也到了这个 年龄,有些事情就顺其自然地公开了。我 希望能够得到大家的祝福,之前自己一直 低调处理这件事,是希望能够专注在跳水 事业上,不会被分心。"

"结婚这东西急了反而不是好事情。"

定好事情。 ——吴敏霞

晚综

## 阿鲁纳的球拍

阿鲁纳和马龙的比赛第一局结束后,电视转播镜头给了阿鲁纳的球拍一个特写,不少观众呆了!他的球拍可用破旧不堪来形容,不仅老旧,拍柄和侧面好多地方都用透明胶带缠了一层。国内大部分乒乓球爱好者的球拍都比他的拍子要好。有人说,阿鲁纳凭着此拍杀入奥运会8强,让人肃然起敬。也有人说,也可能是阿鲁纳格外钟爱这个球拍,旧了也不舍得换,把它当作幸运拍也未可知。

